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MATEMATICA FINANCEIRA
Amortizagao PRICE e SAC

Um empresario negocia um financiamento de um ativo no valor de R$ 200.000,00 com a taxa de
juros compostos de 2,75% a.m. a ser pago em 7 prestagdes mensais. Determine o saldo devedor
apos a 62 parcela pelos métodos PRICE e SAC.

m banco de desenvolvimento realiza seus financiamentos de acordo com os seguintes parametros:
i) prazo de 10 anos, com inicio da amortizacdo do principal ocorrendo no final do 3° ano;

ii) amortizacao do principal pelo modelo Price ou pelo sistema de amortizacdes constantes;

iii) taxa de juros de 10% ao ano, no regime de juros compostos.

iv) pagamentos / parcelas anuais

Obtenha os fluxos de caixa de uma empresa que tomou um financiamento de $100.000,00 nessa
instituicdo de fomento, nas seguintes hipoteses:

a) juros pagos durante os dois anos de caréncia e amortizagdo pelo modelo Price a partir do 3° ano

b) juros capitalizados durante os dois anos de caréncia e amortizagdo pelo modelo Price a partir do 3°
ano

c) juros pagos durante os dois anos de caréncia e amortizacdo pelo sistema de amortizagdes
constantes a partir do 3° ano

d) juros capitalizados durante os dois anos de caréncia e amortizagdo pelo sistema de amortizagGes
constantes a partir do 3°



MATEMATICA FINANCEIRA
Amortizagao PRICE e SAC

COMO RESOLVE PRICE?

Pagar utilizando a tabela PRICE significa fazer pagamentos constantes (amortizagdo + juros) até
que o valor total seja pago.

PASSO 1: Calcular o PMT
PASSO 2: Calular o valor de juros da parcela
PASSO 3: Calcular o valor de amortizagao pela formula:

Amortizagdo = PMT —Juros

PASSO 4: Repetir passo 2 e 3 para todas a parcelas.

COMO RESOLVE SAC?

Pagar utilizando a tabela SAC sginifica ter amortizagdo constante durante o periodo de
pagamento (n) combinado.

PASSO 1: Calcular o valor do juros a ser pago
PASSO 2: Calcular o valor da amortiza¢do segundo a formula:

valor total do emprestimo

Amortizagao = -
Periodos de pgmto (n)

PASSO 3: Achar o valor da prestagdo somando o valor do juros e amortizagao

PASSO 4: Descontar o valor da amortizacdo sobre o valor total e seguir para préxima linha de
calculo e repetindo os passos 1, 3 e 4.



GABARITO

MATEMATICA FINANCEIRA
Amortizagdo PRICE e SAC

Resolucdo - Excel

- 27.225%--777

216.637,50

Price
Periodo Prestacao Amortizagdo  Juros Zaldo Devedor
0 200.000,00
1 31.799 492 26.299 49 5.500,00 173.700,51
2 31.799 49 27.022.73 4 776,76 14667777
3 31.799.49 27.765,86 403364 118911,922
4 31.799.49 28.529.42 3.270,08 90.382,50
5 31.799.49 2931398 248552 61.063,52
6 31.799 492 30.120,11 1.679,38 30.948,41
7 31.799 49 30,948 41 851,08 0,00
SAC
Pericdo Prestacao Amortizagdo  Juros Saldo Devedor
0 200.000,00
1 3407143 2857143 5.500,00 171.4258,57
2 33.285,71 2857143 4714 29 142 857,14
3 32.500,00 2857143 3 928,57 114 285,71
4 31.714,29 2B.571.43 3142 86 85.714 29
5 30.928,57 2857143 235714 57.142 56
6 30.142 86 2857143 1571,43 28.571,43
7 29.357,14 2857143 78571 0,00
g 1 2 3 = 1p a) Durante os 2 primeiros anos: 1 = 5100.000,00 * 10% = 510.000,00
Lo l/ anos Os 8 anos restantes serdo obtidos via sistema price. Utilizando formula de PMT:
10000 N =PMTirate: nper: V- [FV] : [type] ) = PMT{10%:2:100000) =- § 18.744,40
100.000 b) Como ndo ha pagamento de juros & nem amortizagao de divida nos 2 primeiros anos, ha capitalizacdo de
0D 1 2 3 10 nos juros relativos aos 2 primeiros anos. O valor da divida ao final do segundo ano sera:
,l, ________ W = FVirate; nper; PMT; [PV]; type) =Fv({10%:;2;0;100000) =%5121.000,00
- 22.6B0,73 Os 8 anos restantes serfo obtidos via tabela price normal. Utilizando férmula de PMT:
100.000 =PMT(rate; nper; PV; [FV] ; [type] )} =PMT{10%;8;121000) =-§ 22.680,73
¢ 1 2 3 104nos | ) Durants os 2 primeiros anos: )= & 100.000,00 * 10% = § 10.000,00
_ ID.DD\IZLJ:_"\L \L""_-_-Y_H'?SD Os 8 anos restantes serde obtidos via SAC, onde o saldo devedor = $ 100.000,00
- 22,500
d) Como ndo ha pagamento de juros € nem amortizacdo de divida nos 2 primeiros anos, ha capitalizacio de
100.000 juros relativos aos 2 primeiros anos. O valor da divida ao final do segundo ano sera:
g 1 < = 102nos = Fvirate; nper; PMT: [PV] ; type)  =FV{10%:2:0;100000)  =$ 121.000,00
l ' 05 8 anos restantes serdo obtidos via SAC, com saldo devedor de 5 121.000,00




